

分手系列之④——

闺蜜被甩,你打算去找那男人算账?

文 / 唐海言

闺蜜分手了,看着她痛苦和伤心,你第一反应是什么?“安慰她,陪她吃饭购物,和她一起臭骂那个男人……”这是很多女人给出的常规答案,但神经大条的女汉子可能还会蹦出一句:“去找那男人算账。这么好的女人都敢甩,吃了熊心豹子胆了?让我闺蜜难受,就是让我难受!”然后,女汉子真的去找闺蜜的前男友出头去了,质问他为啥甩了闺蜜,逼他去给闺蜜道歉……极尽讨伐之能事。可是,这样的做法,会让闺蜜感激你的义气和热心吗?而且,你可能并不知道,“狗咬吕洞宾,不识好人心”的事也经常发生。

■饮食男女



情景一:她竟然和前男友和好了,我成了恶人

讲述者 / 嘉峪关的小仙

自打这事之后,我算是知道了什么叫“好心没好报,好柴烧烂灶”。其实,这样的话现在都不足以形容我的心情。

闺蜜小一,人如其名,简单单纯,被她男友迷得七魂丢了三魄。她男友呢,之前我也觉得人挺不错的,适度大男子主义,懂得呵护小一。小一谁的话都不听就听他的,在他的“管教”下,小一的生活方式也变得越来越积极。但是,后来那男人一工作就迷上了一女同事,瞒着小一和那个同事交往,迟钝的小一直到七个月后才发现,哭得那叫一个伤心,当时我衬衣前面一大片都被她哭湿了,好不可怜呀!

我原想分手也好,小一总算认清了这个男人。可小一连续几天不出门,就宅在家里发呆睡觉,工作都丢了,可心里还想着那个男人。我气不打一处来,就冲到小一男友的公司,告诉他同事和领导,他有个交往三年的女朋友却还在公司搞劈腿,然后我拖着他到小一家里给小一道歉!哪知他们两人一见面,小一哭得更伤心啊,我真是束手无策。

后来,小一渐渐好转了,我想也许她放下了那段感情。可没几日我发现,她对我越来越疏远,很多我们约好定期去做的事她都不去了,说工作太忙。忙个鬼!事实上是,她跟男友和好了,要留时间谈恋爱,她说:“我觉得我应该给他机会,他是真的悔改了,现在他都换了公司啦。”我真是哀其不幸怒其不争!我说:“他能不换公司吗?他在那家公司名声早臭了!”可让我气到吐血的是,小一的男友冲我说:“离小一远点,你这么凶悍的女人,不要带坏我们家小一!”就在我以为小一会为我说句话时,小一居然低着头默默地跟着她男友

走了!然后,发条信息给我:对不起,为了我这得来不易的爱情,我们以后少接触吧,我男友不喜欢。他说他之前跟我分手,很大部分原因是因为我有时很听你的话。

女人的友情敌不过爱情,这话一点都不假。以后这种为闺蜜出头的事,我再干我就是“二百五”!只希望小一这把“好柴”别被她男友那样的“烂灶”给烧毁了!

情景二:她嫌我给她丢脸了!

讲述者 / 晴天

“你让我觉得很丢脸,现在大家都知道我被甩了,你是不是很开心?”

这是我闺蜜对我说的最后一句话,然后至今为止已经一个月了,就没再理过我,我道歉过多次都没用。我承认我有一时冲动,可我的初衷是替她讨回公道!闺蜜和前男友在一起六年,最后前男友一句“没有激情了”就要分手。六年里,闺蜜什么都付出了,她想等的不是分手,而且她多次憧憬将来和那个男人结婚会是什么样的美好生活,可是那男人说分就分,是不是太过分了?而闺蜜分手后还要强装没事,只有和我在一起的时候才大声吵闹哭泣。我知道她这是对我的信任,在我面前流露真实的自己。越看她那样我越不服气,替她不甘心,那男人凭什么?

我在朋友圈里声讨那男人,叫他赔偿闺蜜这六年的青春;当着一众校友的面,要他承认自己是渣男;我还跟他周围的女生讲,他是个薄情的男人,和他一起奋斗了六年的女人都可以不要……这男人现在确实是渣男形象无疑了,看他以后还怎么找女朋友!

可我没想到,闺蜜居然因此非常非常生气。她一开始就阻止过我,我以为是她对渣男旧情难忘,但后来她跟我说,我这么做实在是让她太丢脸,搞得全世界的人都知道她被渣男抛弃了,而且这也显得她很没风度。让她在渣男面前可以淡然离去这点唯一的尊严都没有了,说不定现在所有的朋友还有渣男都在笑她。“别人认为他坏这事很快就会过去,而我这个可怜女人的形象就会被别人永远记住,这就是男人女人的差别。”闺蜜这样说。

仔细想想,她说的没错,我是有点自讨没趣……

■恋爱课堂

闺蜜失恋这样的麻烦事,你总得遇到那么几次。看着闺蜜痛哭伤心,原本好好的一个女孩因为一个男人变得脆弱憔悴,你内心或正义或善良或母性的那份情,总会表现出来。可为什么替闺蜜向男友讨公道这事,是一件吃力不讨好的事呢?看看台湾情感专家吴若权怎么说:

人都知道女人分手那不是一次两次的事,你要是在你闺蜜某次闹分手就一头闷去找男人讨公道,万一你讨完公道他们又和好了呢?你以为她男人不会讲“这女人是损友,别再跟她来往了”吗?你觉得闺蜜会听男人的还是听你的?她不会感恩你替她出头,她一心放在失而复得的爱情里,你讨公道时对她男人所做的一切,在她看来可能都是坏事。再还有,替闺蜜出头,容易让让自己成为一个“悍妇”形象,也容易成为一个“多管闲事的人”,不受人尊重。因为人家小情侣的事,就得让他们内部去解决,你能帮的不是打入他们的内部矛盾,而是做一些旁敲侧击的事。再就是,贸然去替闺蜜出头,真的会让闺蜜丢脸的,本来人家分手就够伤心了,你的出头不是为她好,而是添乱。”

那么,闺蜜分手后,到底要怎么样,才是一个好闺蜜该做的呢?吴若权建议先将闺蜜定好类再作打算:

发泄型的闺蜜,分手后肯定伤心哭闹得厉害,你就陪她狂吃狂买狂骂臭男人;谈心态的闺蜜,你就当知音大姐,替她分析这次分手她其实没亏;冷静型的闺蜜,时刻跟着她,别让她独处,她可能内心伤心至极却不愿意表达,最好赶紧给她介绍新男人,要是她被郭德纲那样的甩了,而被都敏俊那样的接盘了,她还伤心个什么呢?单纯型闺蜜,首先看看她是不是被坏男人骗,骗财骗色你都得出面去报警,再看看闺蜜和前男友有无财产纠纷,有的话,一定要替她讨回公道,别赔了感情又损财;泼辣型闺蜜,这类型的,你就能去给她出头了,她铁定会感谢你,因为这类型的讲义气的居多。

单身启示录》

兔子就吃窝边草

文 / 赵慧恒

自从听了“兔子不吃窝边草”的祖训,白兔和灰兔就忙了起来。白兔每天赶早到灰兔的窝边吃草,灰兔则跑到白兔这边搜寻。因为不熟悉对方地盘,成果如何就全看运气——有时候它们能找到草,有时候找不到,甚至有时候,会错吃荆棘扎到嘴。

努力找、找错了、栽跟头,反复循环,看着都累。

作为兔子的看客,我要怎样才能让它们相信——窝边草确实是美味省事安全实用啊!

朋友里经常有人说,如果有合适的人,给我介绍个呗。但每次问过朋友的要求后,我都不得不惊讶地提醒TA,我们关系挺好的那王二不就挺合适吗?我们不是上周还一块打牌来着吗?这样的事多了后,他们的回答我就能闭着眼猜到了——兔子不吃窝边草啊。这些兔子先生兔子小姐们似乎瞬间变得忸怩,给出的原因不外乎如此:交集太多太麻烦,太熟了不好下手……

这些理由像极了我不愿工作时为自己找的托词,有理无力,再多也牵强。

我们就不要假装看不见窝边草的好了——窝边草知根知底,可以最大限度地避免在陌生人身上浪费时间和感情;窝边草彼此了解,避免了爱了以后才发现不合适的尴尬;窝边草有共同的朋友圈,就不用再费劲融入对方的圈子——饿了的兔子与合适的窝边草,简直就是睡眠遇上床嘛。

至于不好下手,我只想说,你要逃避到几时?

曾见两位异性朋友,两个人常一起吃饭溜达,有钱一起挥霍,没钱共啃馒头,臭味相同堪称知己,却一再向人表示是纯友情。直到女的和别人谈婚论嫁,男的神色黯然地跟我说,他也曾心动,却不知为何从没想过要有行动,年纪大了后两人又陆续和不同的人恋爱,等到看清时,好像已经晚了。

后来看到一句话时,我突然对他们这种状态恍然大悟——“兔子不吃窝边草,有自我保护在里面,还有‘早晚是自己的’一种坦然。”殊不知,是草就有别的兔子在盯着。你太含蓄,窝边草又如何揣度得到你的真实想法?结果,你连是怎样被淘汰的都不知道。

由于种种原因,女的最终没和别人结婚,而这两个朋友的关系也终于发生质的变化。第一次亲嘴时,两个人已认识8年,看着对方熟悉的脸忍不住笑场。有次和这位女主角聊天,她的语言里满是嗅得到的甜蜜味道,“刚开始从朋友变恋人,拥抱都不好意思,但又觉得,这种味道这种感觉,熟悉又安稳,好像一早就该这样,而且就算认识8年,我还是会心跳”。

最近他们发来了请柬,准备步入婚姻。他说,他发现他们早已像深沉的爱人和亲密的家人,这种幸福感远远超过了和陌生人的新鲜、冷静、疲乏的程序式恋爱。

我很庆幸他们没有错过彼此。但现实中很多人,总是对身边的人过于腼腆或视而不见,最后又感叹有缘无分,真是奇怪。有时候,不妨拿着雷剧主角的勇气,犯犯二往前冲,该出手时就出手,才不会“自古多情空余恨”。而为了少走冤枉路,兔子最好就吃窝边草。

■“驳情”漫画

